

我州开展统一战线助力建设美丽临夏义务植树活动

本报讯 (记者 周俊清)为引导广大统一战线成员树立“绿水青山就是金山银山”的生态理念,3月27日,州、市统战部组织开展“共建同心林·共享好生态”统一战线助力建设生态良好的美丽临夏义务植树造林活动。州委常委、州委统战部副部长、州政协党组副书记马斌,临夏市政府主要负责同志,宗教界人士、民营经济人士、新的社会阶层人士、民主党派人士、党外知识分子、无党派人士等统战人士代表,州、市统战系统干部职工共同参加活动。

活动中,来自全州各条战线的统战成员代表精神饱满、干劲十足,不同民族、不同界别、不同宗教的代表人士两人一组、三五成群,共同种下了象征着

各族群众铁心向党、感恩奋进、共建美丽家园的民族团结进步“同心林”。大家纷纷表示,此次活动是助力建设“六个临夏”、全面推进乡村振兴的有力举措,更是铸牢中华民族共同体意识的载体平台,今后将从自身做起、从身边做起,保护生态环境,积极植树造林,美化绿化环境,为建设生态良好的美丽临夏贡献统战力量。

据了解,此次活动计划建设8处“同心林”,州市联合共建1处,各县分别建设1处。活动开展以来,各县积极响应,通过义务植树造林,大力弘扬中华民族爱绿植树护林的好传统,为塑造新时代临夏形象凝聚统战智慧、担当统战责任、彰显统战作为。



春回大地,植树添绿正当时。3月27日,在临夏市枹罕镇马彦庄村北山植树造林点,人头攒动,彩旗飘扬,一派热火朝天的劳动场景。来自全州各条战线的统战成员代表齐上阵,培土植绿,为美丽家园建设贡献自己的力量。

枹罕镇马彦庄村北山是今年临夏市确定的典型示范植树造林点之一,在划分的责任区域内,不同民族、不同界别、不同宗教的代表人士两人一组或三五成群,相互协作、密切配合。他们有的挥锹挖土、扶苗填坑,有的夯实土层、浇水灌溉,认真细致完成一道道工序,

奋进新时代 建设新临夏

合力共建“同心林”

——全州统一战线义务植树造林活动侧记

本报记者 周俊清

种下象征着各族群众铁心向党、感恩奋进、共建美丽家园的民族团结进步“同心林”……经过一番劳作,此次共栽植油松、山杏、常青树等树种300余亩。

“宗教界人士积极参与义务植树造林活动,共绘了‘民族团结心连心、共同植树根连根’的新画卷。今后我们将继续做好这一利国利民、造福后代的好事情,共同建设青山常在、绿水长流、空气清新的美丽临夏。”州伊斯兰教协会会长、临夏市清真老王寺教长马万里说。

“参加‘同心林’栽植活动既促进了各民族之间的交往交流交融,又为铸牢中华民族共同体意识凝聚了合力。我将广泛宣传动员信教群众,积极参与义务植树活动和美好宗教场所创建,为打

造魅力花都、建设公园城市尽一份微薄之力。”临夏市佛教道教协会副会长、南龙山药水寺住持释心禅告诉记者说。

植树现场,所有人在劳动中共享乐趣,拉近了彼此距离、加强了沟通交流、增进了友谊感情、凝聚了合作共识,以实际行动诠释了“共建美好同心林、画好最大同心圆”的活动内涵。大家一致认为,此次活动是继宗教界人士代表“促进交往交流交融”系列主题活动之后的又一创新探索,是一战线围绕中心、服务大局的重要窗口,是助力建设“六个临夏”、全面推进乡村振兴的有力举措,是铸牢中华民族共同体意识的载体平台。

州山东商会会长、临夏市荣江新能源有限公司董事长王行荣高兴地

说:“今天的活动意义深远,不仅走进了自然、亲近了自然,而且扩大了朋友圈。作为一名会员企业代表,我将争做‘同心林’建设的传播者、践行者、守护者、建言者,为推动临夏经济社会高质量发展 and 乡村振兴贡献民营企业的智慧力量。”

“统战部门组织开展‘共建同心林·共享好生态’义务植树活动,既是统一战线积极响应州委、州政府打造生态良好的美好临夏号召的具体行动,也是统一战线围绕中心、服务大局的生动实践。通过此次植树造林,必将进一步增强统战成员的国家意识、公民意识和集体观念,进一步坚定他们与党委政府同心同向、同心同行的信心与决心。”州委统战部外干部科科长马飞燕如是说。

州市总工会科学选址建立劳动者驿站

本报讯 (记者 马玉兴)近日,州市总工会、临夏市自然资源局相关负责人到河州大道、南滨河东路等地,对新就业群体劳动者爱心驿站建设科学选址。

驿站选址范围涵盖高速公路服务区、加油站、物流园区、快递网点、环卫场站和新就业形态劳动者集中居住区等地,将切实改善公交车、货车、出租车司机、快递员、外卖送餐员等群体的工作生活条件。示范型驿站要配备可供休息的桌椅、烧水壶(饮水机)、微波炉、应急药品、沐浴室、洗衣机、充电电气工具、冰箱、无线网络(wifi)等设备,为新就业形态

群体提供饮水、休息、餐饮、沐浴、洗衣、如厕等比较周全的服务。标准型驿站配备可供休息的桌椅、烧水壶(饮水机)、微波炉、充电工具、应急药箱等基本设施,为新就业群体提供饮水、热饭、遮雨、挡雨、御寒、充电等基本服务。

近年来,临夏市总工会建设爱心驿站15个,极大方便了户外劳动者和群众生活。今年,拟新建示范型新就业形态劳动者驿站2个,并对已建成的2个爱心驿站进行提升改造。同时,通过购买服务、项目化补助等方式,在货车司机、快递员服务区建设2个标准型驿站。

州上专项巡查垃圾秸秆焚烧

本报讯 (记者 景溪)当前,春耕前农作物秸秆、荒草、树叶、垃圾焚烧进入高发期,我州部分县市秸秆、荒草焚烧问题较为突出。为有效遏制随意焚烧现象的发生,近日,州上成立5个专项巡回督查组在全州范围内开展垃圾秸秆焚烧专项巡查。

巡查中发现,我州部分乡镇存在不同程度的焚烧垃圾秸秆和烧荒现象。巡查人员对村民焚烧秸秆的行为及时制止,对于情节严重、不听劝阻和阻碍执法的村民,巡查人员第一时间进行了

报警处理。

巡查组表示,随意焚烧屡禁不止,背后折射出的是各县市、各乡镇党委政府对落实“党政同责、一岗双责”“属地管理、各负其责”的工作要求不到位、管控力度不严、网格化监管制度落实不到位、二三四五级网格员工作流于形式的问题。下一步将继续按照“督查、核查、曝光、约谈、通报、罚款、问责”七步法,对各县市、各乡镇主责、专责各组和相关责任单位履责情况进行督导。



连日来,康乐县开展反诈宣传进校园活动,运用多种形式普及反诈知识,增强学生的法治观念和防范安全意识,使反诈宣传“走新”更“走心”。图为该县公安局刑警大队民警为康乐中学学生讲解反诈知识。

本报记者 马正兰
通讯员 马文瑞 摄

3岁以下婴幼儿照护个税附加专项扣除填报开始

本报讯 3月28日,《国务院关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》正式发布。有3岁以下婴幼儿的纳税人,可以从今年1月1日起享受新的专项附加扣除。

从28日起,符合条件的纳税人即可通过手机个人所得税APP填报3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除,不方便自行填报的也可将有关信息提交给任职单位代为填报,在计算缴纳个人所得税前按照每名婴幼儿每月1000元的标准定额扣

除。个人所得税婴幼儿照护专项附加扣除政策,是党中央、国务院根据我国人口发展变化形势作出的重大决策,是促进人口长期均衡发展、推动高质量发展的重大举措。3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除政策作为优化生育政策的配套支持措施之一,体现了国家对人民群众生育养育的鼓励和照顾,有利于减轻人民群众抚养子女负担。该项政策实施后,有3岁以下婴幼儿的家庭都将从中受益。(赵淑娟 王磊)

用好监督利器 筑牢防疫屏障

(接1版)截至目前,全州纪检监察机关共监督检查重点场所2093个,下发督查通报86期,发现纠正问题1011条。

从执纪问责,倒逼责任落实。坚持将精准追责问责作为压实疫情防控责任的有力抓手,畅通信访举报渠道,密切关注媒体报道、群众反映、县市和有关部门报送信息中涉及疫情防控的问题线索,优先办理、及时处置。深化运用监督执纪执法“四种形态”,建立“一日一汇

总、一日一通报”工作机制,对监督检查中发现的问题第一时间交办,责令限期整改,并对整改情况跟踪随访。对疫情防控工作中存在松懈懈怠、麻痹大意,不作为、慢作为,以及推诿扯皮、敷衍塞责等形式主义、官僚主义问题从快查处,从严问责,对典型问题通报曝光,用严肃的执纪问责倒逼责任落实。截至目前,全州纪检监察机关共问责处理违反疫情防控纪律人员12人。



去年,和政县辉林啤特果仓储销售专业合作社仓储啤特果200多吨,目前这些果品已完成销售,有效带动了100多户社员增收。图为合作社社员将冷藏的啤特果分拣装盒。

本报记者 梁永吉 摄

直击疫情防控第一线

警医夫妻同战“疫”

本报记者 马玉兴

“你吃饭了吗?累不累?核酸检测人员集中,一定要戴好口罩,做好防护……”记者见到姬新俊时,他正在与妻子微信视频通话。

“你也是,安全第一。”隔着手机屏幕,简单的对话是叮咛,也是鼓励。

姬新俊是永靖县公安局新寺派出所民警,在新一轮疫情防控工作中,他每天巡逻在各个疫情卡口中,对过往人员进行检查登记,严防输入性疫情发生。他的妻子党仁梅是永靖县坪沟乡卫生院的一名护士,第一时间申请驰援兰州,勇敢“逆行”,站在了疫情防控最前沿。

又一次的疫情风险,打破了原有

的安宁。永靖县公安局第一时间启动应急值守暨安保维稳联动机制,接到全警停休、全员上岗的通知后,姬新俊第一时间返回派出所,和其他同事一起积极配合防疫部门开展核酸检测、信息核查等工作。

夫妻并肩走向防疫一线,将两个双胞胎儿子和骨折的父亲交给了年迈的母亲照顾。微信视频通话就是他们和家人报平安的方式,每天晚上在约定的时间“团聚”,洋溢着满满的幸福和快乐。

“平时相聚时间少,工作中也只是相互提醒一声,这次是我们第三次携手战‘疫’……”姬新俊说。作为一名基层民警,姬新俊义不容辞地挑起

了全乡疫情排查工作重担。为了彻底摸清重点人员流入本地的相关情况,他每天都和同事挨家挨户上门调查,汇总好排查信息,做好查漏补缺,确保万无一失。

“我俩都在山区工作,平时因路远、工作忙回家的次数较少,不过能早日战胜疫情贡献自己的力量我们都很高兴。”微信视频采访时,党仁梅对记者说。

姬新俊工作之余,会和妻子互发消息鼓励。“我在兰州挺好的,有吃有喝,你放心吧!”“注意安全,等你平安归来。”一条条微信互报平安,彼此加油。夫妻两人并肩前行,为抗击疫情贡献着自己的力量。

本报讯 (记者 闫改琴)当前,广河县妇联切实发挥党和政府联系妇女群众的桥梁与纽带作用,多举措强化联防联控、群防群治,坚决遏制疫情蔓延势头。

通过广河妇女微信公众号,向全县妇女发出疫情防控倡议书,引导妇女立足岗位参与战斗、立足家庭广泛宣传,以身作则劝导亲朋好友不组织、不聚集,当好疫情防控“宣传员”。第一时间组织党员干部、执委、巾帼志愿者深入社区开展登记造册、扫码测温等工作,并每日轮流安排干部职工在小区值班,用小喇叭播放疫情防控安全知识,确保居民及时知晓并做好相应准备。

广河县妇联当好疫情防控“宣传员”

以市场监管优异成绩服务全州高质量发展

马得祥:提升社会治理水平,防范化解各领域风险隐患,市场监管部门要坚持以人为本,落实“四个最严”要求,更大力度采取行政执法、行刑衔接、信用惩戒等措施,提升监管效能,始终保持稳定向好的市场安全态势。一是严守食品安全问题底线。扎实开展食品安全“守底线、查隐患、保安全、促提升”专项行动,全面推广运用以“透明车间”“阳光仓储”“明厨亮灶”为主的“互联网+监管”智慧平台,严防严控食品领域风险,全力保障群众“舌尖上的安全”。开展食品提质行动,精心打造“食安临夏”品牌,助推美食百亿级产业高质量发展。二是紧盯药品疫苗安全红线。深入实施《药品管理法》《疫苗管理法》,综合运用飞行检查、体系检查、不良反应监测等监管措施,强化风险隐患排查,保障群众用药安全有效。扎实开展“帮企业、办实事、促发展”活动,服务全州中药材等特色种植业百亿级产业提质增效。三是筑牢特种设备安全防线。强化特种设备安全监察和检验检测工作,突出高龄老旧设备隐患排查,持续降低特种设备隐患率,坚决遏

制重特大事故发生。开展城镇燃气、超期未检、“黑气瓶”等重点领域专项整治,切实解决突出问题,确保特种设备安全运行。四是加强产品质量安全风险防范。开展超市、餐饮等服务单位场所和重点围绕哪些方面抓好落实?马得祥:提升社会治理水平,防范化解各领域风险隐患,市场监管部门要坚持以人为本,落实“四个最严”要求,更大力度采取行政执法、行刑衔接、信用惩戒等措施,提升监管效能,始终保持稳定向好的市场安全态势。一是严守食品安全问题底线。扎实开展食品安全“守底线、查隐患、保安全、促提升”专项行动,全面推广运用以“透明车间”“阳光仓储”“明厨亮灶”为主的“互联网+监管”智慧平台,严防严控食品领域风险,全力保障群众“舌尖上的安全”。开展食品提质行动,精心打造“食安临夏”品牌,助推美食百亿级产业高质量发展。二是紧盯药品疫苗安全红线。深入实施《药品管理法》《疫苗管理法》,综合运用飞行检查、体系检查、不良反应监测等监管措施,强化风险隐患排查,保障群众用药安全有效。扎实开展“帮企业、办实事、促发展”活动,服务全州中药材等特色种植业百亿级产业提质增效。三是筑牢特种设备安全防线。强化特种设备安全监察和检验检测工作,突出高龄老旧设备隐患排查,持续降低特种设备隐患率,坚决遏

市场竞争环境。二是强化反垄断反不正当竞争执法。围绕平台经济、公用事业、医药等民生领域,加大反垄断和反不正当竞争执法专项行动,引导各类资本和各类市场主体有序竞争、健康发展。三是加强事中事后监管。持续推进企业年报公示、“互联网+监管”“双随机、一公开”监管,对新经济、新业态、新模式市场主体实施“包容审慎”监管和“两轻一免”清单,让企业真正感受到“有温度的执法”。四是深入开展民生领域“铁拳”行动。围绕人民群众最关心最直最现实最急迫的民生领域,持续开展“铁拳”专项行动,公开曝光典型案件,努力营造市场监管领域“不敢违法、不能违法、不想违法”的标本兼治效果。五是加强重点领域监管治理。狠抓“菜篮子”“米袋子”和“一老一小”用品、防疫物资等重要民生商品以及教育、医疗、旅游、物业、停车等民生领域价费监管,对违规涉企收费现象依法坚决予以打击,全力服务保障民生。六是持续提升消费者权益保护水平。深入开展放心消费创建,大力推进“线下购物七日无理由退换货承诺活动”,激发消费潜力。加大消费维权调处力度,切实解决好群众身边的“关键小事”,用市场监管人的“辛苦指数”换取企业群众的“便利指数”“安全指数”“幸福指数”,推动市场监管事业守正创新、行稳致远。